

На компенсацию могут рассчитывать супруги

Мой отец Краснов Захар Васильевич был призван на фронт Вурнарским райвоенкоматом в начале 1942 года и пропал без вести в феврале 1943 года. Недавно был принят закон, по которому детям пропавших без вести назначается денежная компенсация. Какие документы требуются? И.З. Краснов, г. Чебоксары

Уважаемый Иван Захарович, с 1 января 2016 года вступает в силу Федеральный закон от 22 октября 2014 года № 310-ФЗ, которым внесены изменения в статью 3 Федерального закона от 7 ноября 2011 года № 306-ФЗ «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат». Согласно изменениям с начала будущего года денежную компенсацию обязаны назначить также

членам семей военнослужащих (граждан, призванных на военные сборы), пропавших без вести при исполнении ими обязанностей военной службы и в установленном законом порядке признанных безвестно отсутствующими или объявленными умершими.

При этом категории военнослужащих и граждан, призванных на военные сборы, пропавших без вести при исполнении ими обязанностей

военной службы, членам семей которых может быть назначена ежемесячная денежная компенсация, обязано определить Правительство Российской Федерации.

До настоящего времени категории таких граждан Правительством РФ не определены. Но это должно быть исполнено до конца текущего года, и как будет принято соответствующее постановление, оно будет опубликовано в «Пенсионере Чувашии». Следите за газетой!

Предварительно, ежемесячная денежная компенсация в соответствии с нормами Федерального закона от 7 ноября 2011 года № 306-ФЗ «О де-

нежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат» будет назначена супруге пропавшего без вести военнослужащего, не вступившей в повторный брак и достигшей возраста 50 лет. Также компенсация может быть назначена детям пропавшего без вести, которым сейчас не исполнилось 18 лет, а также детям старше этого возраста, если они стали инвалидами до достижения ими возраста 18 лет. Таким образом, рассчитывать на компенсацию, в основном, могут жёны пропавших без вести на фронте.

Размер денежной компенсации может составить до 8 тысяч рублей в месяц.

Есть такая профессия

- Ходить и шагать, пытаюсь чеканить шаг в строю, я учился в Казачьих казармах на Обводном канале Ленинграда, - с искоркой в глазах начинает свои воспоминания Геннадий Аристархович, - именно там мы жили по месту службы отца, пока меня, 4-летнего, в 1941-м, спасаясь от войны, мама не увезла на свою родину в Чувашию. На вопрос красноармейцев: «Гена, кем ты будешь?» отвечал чётко (со слов мамы): «Я командир полка!». Я, полковник Егоров, данное вам слово, павшие в блокаду Ленинграда герои, выполнил. Сердечное вам спасибо за победу и за науку побеждать!

Офицер Вооружённых Сил России... Это звучит гордо и ассоциируется у многих с образом физически крепкого, подтянутого, с красивым волевым лицом военного. Геннадий Аристархович Егоров вполне соответствует этому представлению и чисто внешне, и присущими ему чертами характера - культурой общения, эрудицией, врождённой интеллигентностью.

Кадровый военный - полковник, мастер спорта СССР по офицерскому многоборью, более 33 лет посвятил служению в рядах Вооружённых Сил. Из них почти 20 лет старший преподаватель Свердловского высшего военно-политического танко-артиллерийского училища обучал и воспитывал курсантов - будущих офицеров политработников-артиллеристов. Около 20-ти лет работал в системе МЧС России помощником начальника Штаба гражданской обороны Чувашской Республики, заместителем начальника учебного-методического центра по ГО и ЧС Чувашской Республики. Ныне он - член Чувашской Республиканской организации Общероссийской общественной организации ветеранов «Российский Союз ветеранов», занимает активную жизненную позицию, часто общается с учащимися общеобразовательных средних школ республики, воспитывает у них чувство патриотизма и национального самосознания.

О родителях и учителях...

Беседовать с Геннадием Аристарховичем интересно. Говорит ясно и убедительно, подбирает точные слова для передачи своей мысли и чувства, самого тонкого, самого глубокого. С большой любовью рассказывает о своих родителях -

сельских интеллигентах из деревни Янгорас Аликовского района. Мама Ирина Филипповна окончила Ядринское культпросветучилище, была грамотным, разносторонне развитым человеком, организатором сельхозпроизводства. Гордится он и своим отцом, военнослужащим. Аристарх Егорович, выпускник Мариинско-Посадского лесотехникума, для того времени был высокообразованным специалистом. Позднее сменил профессию, окончил курсы младших политруков, Высшие офицерские курсы командиров и начальников штабов. Служил в рабоче-крестьянской Красной армии (РККА), участвовал в войне с Финляндией (политрук батареи), командовал батареями в боях под Ленинградом и в боях с японцами на Забайкальско-Амурском фронте, начальником штаба дивизии в Корее (1951-1953). Заместитель начальника штаба войсковой части, военнослужащие которой 1 мая 1960 года сбили американский самолёт-шпион «У-2» Пауэрса под г. Свердловском.

Вспоминая отдельные эпизоды своей богатой событиями жизни, Геннадий Аристархович непременно переводит разговор на своих школьных учителей, находит добрые слова и выражает искреннюю признательность за их великий труд. Он многому научился у своих педагогов, сам стал преподавателем, и в этом - преемственность поколений.

- Без прошлого нет настоящего, - философски произносит собеседник. - Многие черты характера закладываются в школьные годы. В этом смысле мне в жизни крупно повезло. Второй матерью стала для нас, первокурсников, симпа-

тичная, молодая, заботливая учительница Екатерина Яковлевна Романова

(по мужу). Мы с профессором Чувашского государственного университета Ивановым В.А. до последних её дней старались быть благодарными учениками. В нашей Аликовской школе преподавали замечательные учителя, которые давали нам прочные знания по всем предметам. Это Арсений Иванович Золотов, участник Гражданской и Великой Отечественной войн, корректный, отзывчивый, добрейшей души человек, воспитывал с учётом интересов и возрастных особенностей учеников. Иван Алексеевич Агафонов, в прошлом переводчик, обучал нас основам немецкого языка настолько профессионально, что неплохое знание предмета впоследствии помогло мне при сдаче кандидатского минимума. Фёдор Яковлевич Яковлев прививал нам любовь к химии, и это ему хорошо удавалось. Особенно же запомнились мне уроки военной подготовки и физического воспитания, которые мастерски проводил Пётр Дмитриевич Дмитриев, фронтовик, вся грудь в орденах и медалях, советский офицер-красавец, строгий, умный, требовательный и справедливый...

Выбор профессии

Пример отца-офицера, уроки военного дела, увлечение спортом - всё это послужило базой психологической и физической подготовкой к выбору будущей



Инвалиды и ветераны войны - вне очереди

С 15 ноября обращения льготных категорий граждан рассматриваются государственными органами власти вне очереди

Согласно статье 13 Федерального закона от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» руководителями и уполномоченными лицами государственных органов власти, органов местного самоуправления осуществляется личный приём граждан. Например, в газете «Пенсионер Чувашии» ежемесячно публикуется информация о приёме граждан по личным вопросам руководителями органов исполнительной власти Чувашской Республики.

В некоторых российских регионах нормативно-правовыми документами определены категории граждан, которых чиновники обязаны принять вне очереди или в первую очередь. Такие законы приняты, например, в Республике Башкортостан, Саратовской и Пензенской областях.

15 ноября вступил в силу Федеральный закон от 3 ноября 2015 года № 305-ФЗ, в соответствии с которым льготные категории граждан на всей территории Российской Федерации получили право быть

принятыми вне очереди руководителями и уполномоченными лицами государственных органов и органов местного самоуправления в рамках проведения личного приёма в установленное для этого время.

Как следует из пояснительной записки к законопроекту, на основе которого был принят закон, такая возможность предоставлена следующим гражданам:

- ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны;
- инвалидам I и II групп;
- ветеранам и инвалидам боевых действий;
- родителям (опекунам, попечителям приёмных родителей), на попечении которых на-

ходятся трое и более детей; - сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

Ранее Законом РФ от 15 января 1993 года № 4301-1 «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы» право быть принятыми в первоочередном порядке руководителями и иными должностными лицами органов госвласти и органов местного самоуправления было предоставлено Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации и полным кавалерам ордена Славы. Но только по вопросам предоставления льгот, ежемесячных денежных выплат и т.п.

- РАСТИТЬ ОФИЦЕРОВ

профессии. Геннадий, получив аттестат зрелости, без колебаний подал документы в Томское ордена Красной Звезды зенитное артиллерийское училище. «При поступлении в училище со знаниями и физической подготовкой проблем у меня не было, - уточняет он, - и всё благодаря моим школьным учителям». (Хочется добавить: а ещё стараниями ученика, его желанием стать военным). Курсант Егоров учился отлично, показывал хорошие практические навыки по специальности «командир приборно-радиолокационного взвода». В то время армию переводили на ракетное вооружение, и перспективного лейтенанта в 1958 году направляют в Пензенское высшее артиллерийское инженерное училище по специальности «военный инженер-механик ракетно-артиллерийского вооружения». И вновь отличные отметки в дипломе, и в личном плане всё в порядке: судьба свела его с будущей женой Валентиной. С ней они прожили в любви и согласии 54 года, вырастили сыновей Павла и Андрея. Кстати, Андрей, выпускник Уральского государственного университета, физик, закончил аспирантуру в Государственном Оптическом институте (ГОИ), капитан запаса, работал в одном из НИИ над совершенствованием лазерной техники. Так он продолжил военную династию, став офицером, как его отец и дед. По словам Геннадия Егорова, его одиннадцатилетний внук Гриша знает цену орденов и медалей своего прадеда (они в семейном архиве) и наград дедушки (их более 30). Летние каникулы с удовольствием проводит с дедушкой и бабушкой, выпиливает из дерева пистолеты и автоматы, а после зарядки ежедневно любит мерить силу рук с дедушкой. Будущий воин...

Служба в рядах Вооружённых сил

Но вернёмся в далёкий 1963 год. Семья молодого офицера Геннадия Егорова направляется на Дальний Восток, в Уссурийск, на новое место службы. Здесь он оказался не только очевидцем, но и непосредственным участником событий, про-

изошедших в марте 1969 года. «По фарватеру Уссури проходила граница, и большой отряд китайских войск занял остров Даманский, - вспоминает полковник. - На помощь пограничникам были направлены пехота, танки и артиллерия. Залпы артиллерийских орудий и реактивных систем залпового огня «Град» помогли быстро решить боевую задачу по вытеснению врага. Недаром в Великую Отечественную войну артиллерию называли «Богом войны». Кстати, в то беспокойное время в семьях военнослужащих и местных жителей не было паники, все были уверены, что наша армия защитит от врага».

Командировка в Египет

В жизни Геннадия Егорова была и зарубежная командировка - в Египет (1970-1971), позднее туда переехала и его семья. «Тогда строилась Асуанская ГЭС и другие предприятия, - обстоятельно повествует участник боевых действий. - Израиль резко усилил бомбардировку объектов тыла и войск Египта и Сирии. По просьбе президента Египта Советский Союз оказал помощь, введя войска ПВО. Мы прибыли в Египет, а в трюмах кораблей - мощные ракетные установки, которые позднее перекрасили в «песочный» цвет под цвет пустыни. Так наши дивизионы войска ПВО охраняли воздушное пространство над территорией Египта, кочуя с места на место, сбивали самолёты противника, за что их называли «Волками пустыни».

Преподавательская деятельность

По возвращении из Египта - Свердловское высшее военно-политическое танко-артиллерийское училище, где он занимается учебно-воспитательной деятельностью. Учился в Военной артиллерийской ордена Ленина Краснознамённой академии имени И.И. Калинина по спе-

Старая гвардия в строю

циальности «Преподаватель высшего артиллерийского командного училища».

Работая с курсантами, Геннадий Аристархович использовал свой богатый профессиональный и жизненный опыт. Продолжал совершенствовать своё ораторское искусство, использовал приёмы и методы, которые почерпнул из опыта своих школьных наставников. Относился к курсантам уважительно, побуждал их к самостоятельной работе. Основной критерий его деятельности: строгость и требовательность в сочетании со справедливостью. По утверждению начальника училища генерал-майора К. Круглова (из характеристики) «полковник Егоров требователен к себе, к подчинённым прояв-



Геннадий Егоров (второй слева) с ветеранами

ляет уставную требовательность». И это правда. Был такой показательный эпизод. «На праздновании 40-летия Свердловского высшего училища подходит ко мне военный в форме полковника, - улыбается Геннадий Аристархович, - и представляется: «Курсант Антошин. Вы были жёстким преподавателем. Это пригодились мне в жизни и в Афганистане». Предельно лаконичная оценка высокого профессионализма преподавателя.

**Людмила Кутьина,
помощник председателя ЧРСВ**